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Stations for small power plants 

Representatives of the Hydro‐ meteorological Institute (HMZ) and the Office of the United Nations 
Development Programme (UNDP) in Montenegro have yesterday signed the agreement on cooperation 
and partnership, granting  specialized equipment and hydrological stations worth EUR 85,383 to the 
Hydro‐meteorological Institute. The equipment will be used to collect data on eight new watercourses 
suitable for building small hydropower plants. 
 
The agreement was signed by Alexander Avanesov, Resident Coordinator of UN system and UNDP 
Resident Representative in Montenegro and Luka Mitrović, Director of HMZ. 
 

"The purpose of the Agreement is collecting data that could attract investment in hydropower potential 
suitable for  construction of small hydro power plants. UNDP has sponsored the purchase of modern 
equipment for measuring the hydropower potential ‐ eight automated measuring stations for measuring 
the flow and temperature of water, and eight appropriate cabins for automatic measuring stations. The 
equipment will be used on watercorses that are still unexplored, and the locations were chosen in 
cooperation with the HMZ and The Unit for Energy Efficiency and Renewable Energy Sources, which is a 
part of the Ministry of Economy. Eight locations have been selected: hydro stations Borovače, Koritnik 
Provalija and Pužići on the Ćehotina river, hydro stations Raskrsnica, Raštak, Đurđevina and Žalom on 
the river  Morača, as well as hydro‐station Đačići on the river Ibar. In this way UNDP provides support for 
the development of a national network of Hydro‐meteorological Institute's  measuring stations and 
helps in the process of collecting data necessary for investors to choose to invest in the small 
hydropower plants sector ", it was reported from UNDP. Project "Reform of energy sector policies for 
the promotion of small hydropower plants in Montenegro" will assist the Government in achieving its 
goal of 15 to 20 MW of new small generating capacity by the conclusion of the project, instead of by 
year 2015, as it has previously been defined by the Strategy for the development of the energy sector. 
Also, this project will assist the Government in providing additional capacity in a more cost‐efficient and 
economical manner, and consequently a more politically sustainable approach: over a period of 20 years 
of new small hydropower plants operation, the emissions of greenhouse gases will be avoided. 
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MIP TVRDI DA KOTORANI NIJESU ZATOČENI U LUCI PIREJ, VEĆ DA POKUŠAVAJU DA SE IZBORE ZA SVOJA PRAVA 

„Siera" dugo na crnoj listi 
Podgorica - Pomoćnik mi­

nistra inostranih poslova za 
konzularne poslove Dragan 
Đurović kazao je juče "Vijes­
tima" da pomorci Marko An-
tović i Simeon Mustur nijesu 
zatočeni na brodu usidrenom 
ispred Atine, već da dvojica 

vKotorana pokušavaju da se i 
na taj način izbore za zarade 
koje im duguje brodovlasnik. 

Đurović je istakao da su dvo­
jica pomoraca "dobrovoljno i 
namjerno" ostali na brodu 
"Aetae Sierra", da bi, "kako oni 
misle, sačuvali pravo na za­
rade koju su zaradili". 

"Pomorce niko nije blokirao 
na brodu. Oni su iz straha da 
ne ostanu bez zarada izabrali 
taj put, dok se brod ne proda ili 
dok im se ne nadoknade sred­
stva. Mogu da se kreću. Imaju, 
koliko smo preko ambasade 
čuli, najnužnije - vodu i hranu, 
ali njihova namjera je da os­
tanu na brodu kako ne bi ostali 
bez zarada", kazao je Đurović, 
istakavši da je Ministarstvo 
inostranih poslova, preko am­
basade u Atini, preduzelo "sve 
stoje u našoj nadležnosti". 

Đurović tvrdi da dvojica po­
moraca mogu da dobiju putne 
isprave i da, praktično, brod 
mogu da napuste kad god 
požele. 

On tvrdi da, posredstvom cr­
nogorskog konzula, Antović i 
Mustur mogu da dobiju pasoše 
od agenta, ali da se tog tre­
nutka smatra "da je pomorac 
sišao sa broda", odnosno da tu 
više nije zaposlen. 

Brod za prevoz rasutog tereta "Aetea Sierra" na sidrištu u Pireju 

Istakavši da mu se "pomutio 
um" od traženja putnih ispra­
va, Antović je sinoć kazao "Vi­
jestima" da ipak ne bi na­
pustio brod sve i da ima pa­
soš. 

"Istog momenta bih napus­
tio brod kada bih dobio putne 
isprave, ali i zarade koje mi 
duguju", rekao je Antović. 

On je demantovao glasine 
da bi on i Mustur mogli dići 
ruke od svega i iskrcati se i 
prije nego im zarade budu is­
plaćene. 

"Porodica mi živi od toga, ko 
će mi dati ako ja ne zaradim. 
Već mjesecima nijesam ništa 
primio", kazao je Antović "Vi­
jestima". 

Dvojica pomoraca iz Kotora 
već četiri mjeseca se nalaze na 
brodu, svojevrsnom zatvoru, 
usidrenom u atinskoj luci Pi­

re]. 
Sa dvojicom Kotorana na 

brodu brodovlasnika Evange-
losa Saravanosa su i po jedan 
Srbin i Peraanac, trojica 
Egipćana i 11 Filipinaca. 

Brod za prevoz rasutog te­

reta "Aetea Sierra" i njegov 
vlasnik, grčka kompanija 
"Thesarco Shipping" već po-
davno se "vuku" po neslavnim 
stranicama svjetskih pomor­
skih hronika i imaju dosije na 
"crnim listama" na koje 

„ H e m o s a n " i h p o s l a o 
u n e i z v j e s n o s t 

Nakon svega i činjenice da je "Aetea Sierra" i njen vlasnik 
ostao zabilježen na "crnim listama" ILO, ostaje nejasno kako je 
barska pomorska agencija "Hemosan" ponovo na brod ne­
pouzdanog grčkog vlasnika poslala pomorce Antovića i Mus-
tura. Ovaj slučaj ponovno aktuelizuje i pitanje uvođenja 
Pravilnika o radu pomorskih crevving agencija u Crnoj Gori, 
kao i ratifikacije od Skupštine međunarodne Konvencije o radu 
pomoraca ILO 186, a na šta su do sada u više navrata 
upozoravali iz strukovnih udruženja pomoraca. 

međunarodne organizacije 
stavljaju nepouzdane i broda­
re koji ne poštuju zakon i ugo­
vore sa svojim radmcima. 

Po evidenciji Međunarodne 
organizacije rada (ЉО) koja se 
može naći i na njihovom sajtu, 
"Aetea Sierra" je još u ljeto 
2007. sa sUčnim problemom 
zaustavljena u luci Alžir u is­
toimenoj državi na Sjeveru 
Afrike. ILO je konstatovao daje 
brodovlasnik "Thesarco Ship­
ping" 28.juna 2007 bukvalno 
napustio 23-članu posadu 
"Aetea Sierce" koju su tada 
činili pomorci iz Grčke, Šri 
Lanke, Mijanmara i Cme Go­
re. 

Njima je brodovlasnik tada 
dugovao plate za od četiri do 
deset mjeseci rada o čemu je 
posada obavijestila Medjuna-
rodni sidinakt pomoraca i 

ttansportnih radnika ПТ. 
Na sajtu ЉО navodi se da je 

napuštanje posade "Aetea 
Sierra" od brodovlasnika 
Međunarodnoj organizaciji 
rada prijavljeno 4. jula 2007. 
godine. Brod je tada u Alžiru 
bio zaplijenjen, ali se ne na­
vodi ko je bio inicijator do­
nošenja odluke o njegovom 
arestiranju. Prema opisu 
ЊО-а, posada nije bila 
plaćena od četiri do 10 mje­
seci, a zapovjednik broda već 
dva mjeseca nije mogao da 
stupi u kontakt sa centralom 
kompanije "Thesarco Ship­
ping" u Grčkoj. 

0 zaplijeni broda 11. jula 
2007. obaviještena je i država 
pod čijom zastavom brod plovi 
- Kajmanska Ostrva, koja je 
24.jula ponudila da plati 
troškove repatrijacije članova 
posade broda. Zanimljivo je 
da su, kako piše na sajtu, svi 
pokušaji ILO-a da stupi u kon­
takt sa brodovlasnikom pro­
pali, jer je neko u sjedištu 
kompanije "Thesarco" uporno 
prekidao telefonsku vezu sva­
ki put kada bi čuo da je sa 
drage strane žice predstavnik 
ЊО-а. Na sajtu nema navoda 
kako se slučaj završio, ali bu­
dući daje "Thesarco" uspio da 
zadrži vlasništvo nad brodom, 
izgleda da su na kraju pomorci 
kojima je grčki brodovlasnik 
prije dvije i po godine dugovao 
plate, ipak uspjeli na namire 
svoja potraživanja bez sudske 
prodaje "Aetea Sierre". 

S1.R.-S.L. 

SARADNJA UNDP-A I 
HIDROMETEOROLOŠKOG ZAVODA 

Stanice za moguće 
male elektrane 

Podgorica - Predstavnici 
Hidrometeorološkog zavoda 
(HMZ) i Kancelarije programa 
Ujedinjenih nacija za razvoj 
(UNDP) u Cmoj Gori potpisali 
su juče Sporazum o saradnji i 
partnerstvu, kojim će speci-
jalizovana oprema, hidrološke 
stanice, u vrijednosti od 
85.383 eura biti predata Hi-
drometeorološkom zavodu. 
Oprema će se koristiti za pri­
kupljanje podataka na osam 
novih vodotoka pogodnih.za 
izgradnju malih hidroelektra­
na. 

Sporazum su potpisali 
Aleksandar Avanesov, stalni 
koordinator sistema UN i stalni 
predstavnik UNDP u Cmoj Gori 
i Luka Mitrović, direktor 
HMZ. 

"Svrha Sporazuma je priku­
pljanje podataka koji bi mogli 
privući investicije u hidropo-
tencijal pogodan za izgradnju 
malih hidroelektrana. UNDP je 
finansirao nabavku najsavre-
menije opreme za mjerenje 
hidropotencijala - osam au­
tomatskih mjernih stanica za 
mjerenje protoka i tempera­
ture vode, kao i osam odgo­
varajućih kabina za automat­
ske mjerne stanice. Oprema će 
biti korištena na vodotocima 
koji su još neistraženi, a lo­
kacije su odabrane u saradnji 
sa predstavnicima HMZ i Je­
dinice za energetsku efikas­
nost i obnovljive izvore ener­
gije, koja je dio Ministarstva 

Mitrović i Avanesov nakon potpisivanja sporazuma 

ekonomije. Odabrano je osam 
lokacija: hidrostanice Boro-
vače, Koritnik-Provalija i Pu­
žići na rijeci Ćehotini, hidro­
stanice Raskrsnica, Raštak, 
Đurđevina i Žalom na rijeci 
Morači, kao i hidrostanica Đa­
čići na rijeci Шаг. UNDP na ovaj 
način pruža podršku razvoju 
nacionalne mreže mjernih 
stanica Hidrometeorološkog 
zavoda i pomaže u procesu 
prikupljanja podataka koji su 
neophodni investitorima da bi 
se odlučili za ulaganje u sektor 
malih Mdroelektrana", 
saopšteno je iz UNDP-a. 

Projekat "Reforma politike 
energetskog sektora za pro­

mociju malih hidroelektrana u 
Cmoj Gori" će pomoći Vladi da 
realizuje svoj cilj od 15 do 20 
megavati novog malog proiz­
vodnog kapaciteta - do kraja 
trajanja projekta, umjesto do 
2015. godine, kako je defi-
nisano Strategijom za razvoj 
energetskog sektora. Takođe, 
ovaj projekat će pomoći Vladi 
da obezbijedi dodatne kapa­
citete na isplativiji i ekono­
mičniji način, shodno tome i 
na politički održiviji način: to­
kom perioda od 20 godina ra­
đa novih malih hidroelektra­
na, naime, izbjeći će se emisija 
gasova staklene bašte. 

D.P. 

JOS SE NE ZNA STAJE SA KRIVIČNOM PRIJAVOM 
PROTIV DR NENADA VUKČEVIĆA I KLINIČKOG CENTRA 

Šahmanovici prozvali 
tužilaštvo za nerad 

Podgorica - Ni nakon više 
od pola godine od kada su, 
tada specijalnom tužiocu za 
organizovani kriminal Sto-
janki Radović, podnijeli kri­
vičnu prijavu protiv orto­
peda dr Nenada Vukčevića, 
optuživši ga da je primio 
800 eura mita,_ porodica 
pokojnog Emila Šahmano-
vića iz Plava nije obavi­
ještena šta je tužilaštvo pre­
duzelo. 

"Stotinu puta sam zvao 
tužilaštvo i iz Plava dolazio u 
Podgoricu da pitam šta se 
dešava sa krivičnom pri­
javom koju smo podnijeli, ali 
bezuspješno. I danas sam 
tražio odgovor, ali su mi 
sada rekli da moram pis­
meno da im se obratim, to 
jest, da im napišem molbu 
pa će tada da mi odgovore", 
kazao _ je juče 'Vijestima" 
Elvir Šahmanović, brat po­
kojnog Emila. 

Porodica pokojnog Emila, 
koji je preminuo 2. juna u 
Kliničkom centra, nakon što 
je 14. aprila teško povrijedio 
kičmu, krivičnu prijavu je 
podnijela početkom juna 
protiv dr Vukčevića, ali i 
protiv Kliničkog centra, op­
tuživši tu medicinsku us-
rtanovu za nesavjesno li­
ječenje. 

Nedugo potom, direktor 
Klinike za ortopediju i trau-

Elvir Šahmanović 

matologiju prim. dr Žarko 
Dašić podnio je ostavku 
zbog tog_ slučaja, iako je 
porodica Šahmanović istakla 
da on nije imao nikakve 
veze sa liječenjem pokojnog 
Emila. Porodica Šahmanović 
je tražila ostavku i utvrđiva­
nje odgovornosti direktorke 
KC Olivere Miljanović koja 
je znala za nedovoljnosti u 
radu Klinike za ortopediju 
mnogo ranije nego što je 
pokojni Šahmanović bio 
njihov pacijent i te ne­
dovoljnosti nije na vrijeme 
otklonila. Porodica, pored 
ostalog, Miljanovićku smatra 
odgovornom i zato, kako su 
kazali ranije "Vijestima", što 
nije obezbijedila adekvatan 
transport i što je sada po­

kojni tridesetjednogodišnji 
Emil na rehabilitaciju u Igalo 
poslat sa jakom upalom 
pluća, odakle je ekspresno 
vraćen u KC, gdje je nakon 
par nedjelja preminuo. Osim 
ostavke prim. dr Dašića, koju 
je podnio sam, u slučaju 
Šahmanović niko nije sus-
pendovan sa posla do 
okončanja ni interne, ni pra­
vosudne istrage. 

"U toj instituciji, ali i u 
tužilaštvu, ponašaju se kao 
da se ništa nije desilo. Dr 
Vukčević nije nijednog dana 
bio suspendovan sa posla, a 
kamoli da je zadržan u 
pritvora. A svi traže da se 
korupcija prijavi. Mi smo 
prijavili i istrajaćemo u tome 
da dokažemo da govorimo 
istinu. Kada sam posljednji 
put razgovarao sa tužiocem 
Radović, prije nekoliko mje­
seci, kazala mi je da je taj 
predmet na njenom stolu i 
da radi na njemu", rekao je 
Šahmanović. 

On je kazao da je i njegov 
otac Ramo nedavno poslao 
pismo i ministru zdravlja 
Miodragu Radunoviću, ali 
da mu on nije na njega 
odgovarao. 

I 'Vijesti" su nekoliko puta 
iz tužilaštva tražile odgovor 
da li je završena istraga. 
Odgovor još nije stigao. 

O.L. 




